
Referat fra områdemøde i Hjørring den 27. september 2008. 
 
Deltagere:  
Hobro – Frederikshavn – Hjørring - Aalborg/Nørresundby - Aalborg Phil. – Mønt og 
Frimærkeklubben Han Herred – Brønderslev – Østvendsyssel Frimærke & Møntklub 1999. 
DFF v/ Mogens Andersen.  
Fraværende:  
Skagen – Hadsund – Nordjysk Julemærkesamler Forening – Støvring – Aars – Løgstør.  
Afbud fra:  
Kjeld Pedersen. 
 
Jørgen Jensen bød velkommen til formandsmødet i Region Nordjylland. 
 
Aktiviteter: 
Der har været de traditionelle arrangementer – Hjallerup Marked – Blomstermessen – 
Brønderslev Marked – Sindal Marked –  
Besøgsmæssigt har der været en lille nedgang af gæster på standene 
Verden på Mærkerne:  
Flere skoler har modtaget materialet, men der er ikke rekvireret hjælp fra frimærkeklubberne. 
Skolerne bliver kontaktet pr. mail angående hjælp fra frimærkeklubberne. 

1. Er det os der henvender os forkert? 
2. Kan de alt selv? 
3. Er det en eventuel frygt for at skulle betale for hjælpen, det gør vi jo gratis. 

 
Aktiviteterne:  
Er inde i en stilstand, der er ikke nogen fornyelse for tiden. Vi skal have nogle andre 
aktiviteter, som kan fange nogle af de mange frimærkesamlere, der ikke er med i en klub. Evt. 
en PC med på markederne, hvorpå der kan fremvises nogle af de goder, som følger med DET 
at være medlem i en klub. 
Regionens aktiviteter mangler opbakning fra flere af klubberne.  
Medlemmerne i Brønderslev er meget aktive med at hjælpe både på Hjallerup og Brønderslev 
Marked. Sidste år var Frederikshavn og Hjørring klar med hjælp på Sindal Marked. 
 
Hjemmesiden:  
Mangler nyheder og evt. indlæg til en debat. Bytteannoncerne bliver brugt for lidt. Regionen 
har modtaget en ny prisliste, hvor der er foretaget nogle prisændringer. 
DFF.:  
Bestyrelseskurserne? Kommer der nye kurser? 
  
(Avisen ”Limfjorden” vil gerne modtage pressemateriale, der bliver optaget gratis i avisen) 
 
Nyt fra Forbundet ved Mogens Andersen. 
Bestyrelsesseminarer vil blive belyst på mødet i Fredericia den 21. november. 
Hjemmesiden forbundets medlemmer kan få støtte til hjemmesiden, dog må der ikke være 
nogle ”spareklubber” med på siden. Det er DFF fond der betaler for hjemmesiden og de vil ikke 
se – ikke forbundsmedlemmer – på hjemmesiden. 
- Skal vi ikke have de manglende klubber med i samarbejdet, det har vi da ellers hørt mange 
gange.  
DFF regnskabet fremviser et overskud – Lejeperioden for 1 stk. Kopimaskine er afsluttet, den 
blev lejet til udstillingen Hafnia 01.  
Mogens – Brønderslev efterlyste en liste over foredragsholdere. Ingen kendte i Nordjylland.  
Hjemmesiden omhandlende de enkelte regioner åbnes snart. Den officielle del skulle være 
åbnet, der vil også være en lukket del, hvortil der kun er adgang med et password. 



NETKLUB der vil køre under forbundet, og der vil blive opkrævet et kontingent/beløb 
svarende til en pris i en frimærkeklub. A. medlemmer vil gratis være med i klubben. 
De gamle nr. af DFT fra 1990 indtil dato. Bliver skannet ind i en database og det er et nyt edb 
firma der laver arbejdet, pris ca. kr. 14.000,00  
Omdeling af DFT. Bladet bliver omdelt af postvæsenet og bladet bliver noteret på det omslag, 
som bliver lagt om reklamebladene. Der er mistet ca. 50 stk. svarende til 1 % af den udsendte 
mængde blade. Hvis et medlem ikke modtager DFT, skal der rettes henvendelse til forbundets 
kontor. 
omdeling af bladet indlagt i en plastpose med adresse på, det vil være et spørgsmål om prisen 
pr forsendelse, der kunne evt. medsendes reklame fra frimærkehandlere. 
DFF kontoret har nogle sorte plancher til salg. 
Repræsentantskabsmøde bliver holdt den 22. nov. 2008 i Fredericia. Bestyrelsen har tilsagn 
fra det antal personer, der skal bruges til bestyrelsen inkl. suppleant posterne. 
Bestyrelserne i Øst klubberne synes at Jyderne fylder for meget DFF bestyrelsen.  
Der arbejdes med at finde et andet og billigere revisionsfirma. (Dog også Statsautoriseret - 
nuværende pris ca. 40.000,00 kr. ) 
Der bliver fremsat et forslag om at regnskabsåret bliver omlagt til at følge kalender året.         
Frimærke Forum i Fredericia.  DFF er ikke involveret i arrangementet. 
Lokale klubber stiller med ca. 50 personer som hjælpere. 
Post Danmark vil evt. reklamere i DFT.  
Nordfrim vil støtte aktiviteter i DFF. 
 
Jørgen – Mange klubber får materiale ved Nordfrim, der er et gammelt ordsprog der siger: 
”vil du nyde skal du også yde”. En tilbagemelding som tak for materialet/hjælpen, til Nordfrim 
kan jeg ikke forstille mig vil virke skadelig.  
  
Verden på mærkerne. Post Danmark sender brev til skolerne i et område ad gangen. 
Skolerne bliver kontaktet med tilbud om hjælp til arbejdet med frimærkerne og at det vil være 
gratis for skolerne at modtage hjælpen. 
  
Kjeld. Hjørring har været på besøg ved Nordfrim, og det havde været et meget flot 
arrangement. 
  
Jørgen – Proceduren for kontaktmandsvalg er ændret fra at det var DFF kontoret der 
udsendte materiale angående valg til kontaktpersoner til at det åbenbart er lagt ud til 
regionsområderne. 
 
Hjemmesiden, indlæg – programmer osv.          
Vi har modtaget en prisliste fra Jens Munk og umiddelbart vil prisen for hans arbejde være det 
samme, som vi hidtil har betalt. 
Klubberne blev opfordret til at bruge hjemmesiden, og indsende deres programmer til SFIN. 
Muligheden for at bruge siden med bytteforbindelser, er ikke noget at skrive hjem om. 
Specielle aktiviteter, ser vi heller ikke noget om. 
Klubbens programmer SKAL INDSENDES TIL SFIN. 
Programmerne skal helst afleveres på en fil, der kan indsættes på hjemmesiden, ellers skal 
programmet skrives ind manuelt og det koster ekstra. 
  
Jørgen Jensen meddelte at han stopper som kontaktperson senest ved mødet i Hobro til maj 
2009, derfor er det nødvendigt at klubberne arbejder med at finde personer, der vil arbejde 
som kontaktperson. 
Der blev talt om at kontaktpersoner skulle nå rundt i klubberne i løbet af denne sæson. Om 
det hjælper på årets samlede aktiviteter vides ikke, men det skader vel heller ikke. 
 
 
 



Klubberne, samt ris og ros, og selvfølgelig en masse gode ideer. 
 
Støvring: Byttedag flyttet fra den 26. oktober til den 23. november. 
 
Brønderslev: De har deltaget på markedet og modtaget flere tilkendegivelser om at møde i 
klubben, men der har ikke været besøgende endnu. De har tidligere annonceret et lokalt 
uddelt blad ” Aktiv Fritid” med oplysninger om de forskellige klubber i Brønderslev. 
Der er et fremmøde på 20 – 25 personer på mødeaftenerne. 
Deres 75 års jubilæum vil de fejre med en fest for medlemmerne, der har ikke været 
tilslutning til at holde en udstilling.  
  
Frederikshavn: Der er startet på sædvanlig vis uden nogen ændring. 
  
Østvendsyssel: De har fået 2 nye medlemmer, som resultat af en omtale i en avis 
”Limfjorden”. 
De er flyttet til nye lokaler i Dronninglund.  
Deres byttedag den 7. marts 2009 bliver rammen om et 10 års jubilæum. Evt. med en mindre 
udstilling. 
 
Brovst: Der har været et mindre fremmøde ved opstarten. 
Der vil blive et stort formidlingssalg den 29. november på Fjerritslev Gymnasium med ca. 300 
lots. Der vil forskellige samle effekter.      
  
Aalborg/Nørresundby: der er mødeaften 1 gang pr. uge.  
De har deltaget i et forenings marked på Hovedbiblioteket, hvor en hel del af byens klubber 
var inviteret til at deltage med en stand for at fortælle om klubbernes aktiviteter. 
J.J. har deltaget på Løvvang markedet som repræsentant for regionen og de lokale 
frimærkeklubber. 
  
Hjørring: Der er et fremmøde på ca. 30 personer på møderne.   
De har deltaget i Åben By Night i Hjørring, hvor de i en bank havde et bord, hvor publikum 
kunne få vurderet deres frimærker.    
Til deres byttedag skal de muligvis finde et nyt lokale i stedet for Bingohallen, som formodes at 
skulle lukke for aktiviteterne i hallen, grundet mindre fremmøde af rygere. 
De arrangerer en bustur til Fredericia lørdag den 8. november, hvis der er ledige pladser bliver 
de tilbudt til andre klubber i området, dog vil der være maksimalt 3 opsamlingssteder. 
  
Hobro: Ingen ændringer af aktiviteter der er et fremmøde på ca. 20 personer pr. møde. 
De har modtaget 4 nye medlemmer, men desværre også mistet 4 medlemmer i sidste periode. 
  
Aalborg: Den samme tendens med en forsigtig opstart, som normalt bliver bedre i løbet af 
sæsonen. 
Vores klubudstilling forløber planmæssigt og der vil ca. 150 rammesider og 3 handlere. 
Deltagelse af handlere på byttedage og udstillinger bliver mindre og mindre da auktionerne på 
internettet benyttes til indkøb af de manglende frimærker. En udvikling som vi på det 
kraftigste beklager, da det er betydeligt skønnere at kunne se de frimærker, kuverter og andre 
filatelistiske emner, som man ønsker at købe til sin samling. 



Repræsentantskabsmødet Lørdag den 22. november i Fredericia. 
Hvad siger vi herfra? Hvem kommer? 
Der vil være mange forhold, der skal debatteres på mødet, derfor er det vigtigt at så mange, 
som muligt giver fremmøde. For at deltage i debatten om DFF’s fremtid. 
 
Det skal vi også huske:    
Der vil komme indkaldelse til kontaktpersonmøde i Fredericia fredag aften den 21. november. 
Besøg i klubberne. 
Hvad skal vi gøre med regionens materiale i tilfælde af, at aktiviteterne bliver indstillet?  
Selvfølgelig er det ikke en situation som nogen ønsker, og som selvfølgelig heller ikke sker. 
Men efter regnvejr kommer solskin. 
 
Evt.: 
Specielt 3 punkter presser på for at blive løst. 
Valg af kontaktpersoner i Hobro til maj 2009.  
Aktiviteter i regionen udover de sædvanlige markeder. Andre tiltag på markederne.  
Forslag til nye foldere for området. 
  
En kraftig opfordring til klubberne om at gå sammen og holde fælles byttedage i stedet for 
mange små byttedage, hvor der kommer færre og færre personer for at bytte, og det kan 
ende med at helt små byttedage må lukke. 
Modellen kunne være at der ville være 3 – 4 byttedage i regionens område, hvilket vil medføre 
at flere handlere vil være interesseret i at deltage på byttedagene, det kunne også være at der 
kom samlere fra andre regioner til gavn for samlerne i vores eget område hvilket vil betyde et 
større udbud af byttematerialet, det er jo det der er meningen.  
Sker der ikke noget opnår vi kun at få lavet nogle lidt større bytteaftner, men om dagen. 
 
Kom med forslag på mødet i Hobro  
Det er jo trods alt vores HOBBY. Vi slås for at bevare, ikke? 
  
Herefter blev mødet afsluttet med en tak for godt fremmøde og ønske om en god sæson for 
alle klubberne. 
 

 

 


